

желания, выраженные по этому вопросу в Четвертом комитете,

1. рекомендует Генеральному Секретарю учитывать желательность продолжения и расширения привлечения на службу в Секретариате Организации Объединенных Наций надлежащим образом квалифицированных лиц из несамоуправляющихся и подопечных территорий;

2. предлагает Генеральному Секретарю обратить внимание специализированных учреждений на настоящую резолюцию, с тем чтобы, по возможности, аналогичная политика проводилась секретариатами этих учреждений.

459-е пленарное заседание,
27 ноября 1953 г.

747 (VIII). ПРЕКРАЩЕНИЕ ПЕРЕДАЧИ ИНФОРМАЦИИ СОГЛАСНО СТАТЬЕ 73^е УСТАВА О НИДЕРЛАНДСКИХ ВЛАДЕНИЯХ НА АНТИЛЬСКИХ ОСТРОВАХ И О СУРИНАМЕ

Генеральная Ассамблея,

напоминая, что в резолюции 650 (VII) от 20 декабря 1952 г. она предложила Комитету, образованному для изучения факторов, которые должны приниматься во внимание при разрешении для каждой данной территории вопроса о том, достиг ли ее народ полной меры самоуправления, тщательно изучить, в свете резолюции 648 (VII) от 10 декабря 1952 г., представленные нидерландским правительством документы, касающиеся Суринама и нидерландских владений на Антильских островах,

получив и рассмотрев доклад⁵ Специального комитета по изучению факторов, учрежденного резолюцией 648 (VII),

приняв к сведению заявление⁶ представителя Нидерландов о том, что прерванные в 1952 году переговоры между представителями Нидерландов, Суринама и нидерландских владений на Антильских островах будут в недалеком будущем возобновлены,

1. отмечает с удовлетворением прогресс, достигнутый нидерландскими владениями на Антильских островах и Суринамом, на пути к самоуправлению;

2. полагает, что о новом статусе нидерландских владений на Антильских островах и Суринаме можно будет надлежащим образом судить лишь после того, как указанные переговоры приведут к окончательным результатам, и эти результаты найдут свое выражение в конституционных постановлениях;

3. выражает нидерландскому правительству свою уверенность в том, что в результате переговоров нидерландские владения на Антильских островах и Суринам приобретут новый статус, при котором будет достигнуто полное самоуправление, в порядке осуществления целей, формулированных в главе XI Устава;

4. предлагает правительству Нидерландов сообщить в надлежащее время Генеральному Секретарю о результатах этих переговоров и о постановлениях, упомянутых в пункте 2 выше;

⁵ См. документ A/2428.

⁶ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, восьмая сессия, Четвертый комитет, 343-е заседание, пункт 70.

5. предлагает Комитету по информации о несамоуправляющихся территориях рассмотреть эти сообщения в связи с уже переданной информацией и представить соответствующий доклад Генеральной Ассамблее;

6. предлагает правительству Нидерландов передавать регулярно Генеральному Секретарю информацию, предусматриваемую статьей 73^е Устава, относительно нидерландских владений на Антильских островах и Суринама до тех пор, пока Генеральная Ассамблея не примет решения о прекращении представления информации относительно этих территорий.

459-е пленарное заседание,
27 ноября 1953 г.

748 (VIII). ПРЕКРАЩЕНИЕ ПЕРЕДАЧИ ИНФОРМАЦИИ СОГЛАСНО СТАТЬЕ 73^е УСТАВА О ПУЭРТО-РИКО

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что в резолюции 222 (III) от 3 ноября 1948 г. Генеральная Ассамблея, приветствуя всякое развитие самоуправления в несамоуправляющихся территориях, тем не менее считает существенно важным, чтобы Организации Объединенных Наций сообщалось о всех изменениях в конституционном статусе любой такой территории, в результате которых государство, несущее ответственность за передачу информации относительно данной территории согласно статье 73^е Устава, считает излишним или неуместным продолжать представлять информацию,

получив сообщения⁷ от 19 января и 20 марта 1953 года, в которых до сведения Организации Объединенных Наций доводится о создании Коммонвелта Пуэрто-Рико в результате вступления в силу 25 июля 1952 г. конституции Пуэрто-Рико и в которых указывается, что вследствие этих изменений в государственном устройстве Пуэрто-Рико правительство Соединенных Штатов Америки прекратит передачу информации согласно статье 73^е Устава,

ознакомившись на своей сессии 1953 года с докладом⁸, составленным Комитетом по информации о несамоуправляющихся территориях по вопросу о прекращении передачи информации относительно Пуэрто-Рико и представленным Генеральной Ассамблее в соответствии с пунктом 2 резолюции 448 (V) от 12 декабря 1950 г.

рассмотрев сообщения правительства Соединенных Штатов Америки в свете основных принципов, формулированных в главе XI Устава, и в свете всех других данных, позволяющих судить об этом вопросе,

принимая во внимание, что соглашение, достигнутое между Соединенными Штатами Америки и Коммонвелтом Пуэрто-Рико, путем создания государственного объединения, оставляющего в неприкосновенности самобытность и культурное своеобразие Пуэрто-Рико, сохраняет духовные узы, связывающие Пуэрто-Рико с Латинской Америкой, и является звеном в системе континентальной солидарности,

⁷ См. документ A/AC.35/L.121.

⁸ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, восьмая сессия, Дополнение № 15, часть I, раздел VII.